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Отборочный тур

ЗАДАЧИ ДЛЯ 8–9-х КЛАССОВ

Вариант 8-9.1

8-9.1.1. (10 баллов, только для 8-го клас-
са) Ласточка спустилась с высоты 10 м к
поверхности реки, схватила там стрекозу и
поднялась с ней на высоту 8 м. На сколь-
ко уменьшилась потенциальная энергия си-
стемы ласточка— стрекоза? Масса ласточ-

ки 20 г, масса стрекозы 1 г, g = 10 Н/кг. Ответ приведите в
мДж, округлив до ближайшего целого.

8-9.1.2. (10 баллов, только для 8-го класса) В качестве приза
победителям олимпиады по физике организаторы подготовили
деревянных человечков. Голова фигурки сделана из бразиль-
ского ореха и составляет половину объёма фигурки, а тулови-
ще сделано из бука. Удастся ли победителю утопить свой приз
в бензине? Плотность ореха составляет 900 кг/м3, плотность
бука — 680 кг/м3, плотность бензина — 750 кг/м3. В качестве
ответа запишите разность плотностей статуэтки и бензина в
кг/м3, округлив до ближайшего целого.

8-9.1.3. (10 баллов) Дизайнер придумал люстру в виде штан-
ги, с концов которой свисают лампы. Штангу массой 1,2 кг он
сделал весьма замысловатой формы, так что её центр тяже-
сти находится в 5 раз ближе к левому концу, чем к правому.
Крючок для крепления к потолку, тем не менее, был сделан
посередине. На сколько грамм левая лампа должна быть легче
правой, чтобы люстра висела горизонтально? Ответ округлите
до ближайшего целого.

8-9.1.4. (10 баллов) Петины дом и школа расположены в раз-
ных концах длинной прямой улицы. Первого сентября Петя
прибежал в школу за учебниками. Встретив в коридоре Машу,
живущую на той же улице, он решил помочь ей донести кни-
ги до дома. До Машиного дома он дошёл за то же время, за
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которое добежал до школы налегке, двига-
ясь со скоростью в 4 раза меньше. Оставив
там один комплект книг, он направился до-
мой, при этом его скорость увеличилась в
2 раза и стала 4 км/ч. Найдите среднюю
скорость Пети на пути от школы до дома.
Ответ дайте в км/ч, округлив до ближай-
шего целого.

8-9.1.5. (10 баллов) Тонкостенный стакан объемом 0,5 л ак-
куратно опустили в воду дном вниз. Сколько растительного
масла нужно налить в стакан, чтобы он целиком погрузился?
Масса стакана составляет 200 г, плотность воды — 1 г/см3,
плотность масла — 0,8 г/см3. Ответ дайте в мл, округлив до
ближайшего целого.

8-9.1.6. (10 баллов) Коробка оказывает на пол давление
200 Па. К ней сверху прикрепили пружину жёсткостью 20 Н/м
и растянули вверх на 5 см, при этом коробка осталась на месте.
Какое теперь давление она оказывает на пол? Площадь осно-
вания коробки составляет 0,25 м2. Ответ дайте в Па, округлив
до ближайшего целого.

8-9.1.7. (10 баллов, только для 9-го класса) С помощью тонкой
линзы получили перевёрнутое уменьшенное в 2 раза изображе-
ние предмета. Расстояние от предмета до линзы 15 см. Найдите
оптическую силу линзы. Ответ дайте в диоптриях, округлив до
ближайшего целого.

8-9.1.8. (20 баллов) Гидравлический подъёмник представля-
ет собой два цилиндрических сосуда, соединенных у основа-
ния узкой трубкой и частично заполненных жидкостью. На по-
верхности жидкости лежат платформы, плотно прилегающие
к стенкам сосудов. На платформу площадью 0,5 м2 аккуратно
поставили груз массой 20 кг, в результате чего она опустилась
на 4 см. Какова плотность жидкости, заполняющей сосуды, ес-
ли площадь основания второго сосуда равна 2 м2? Ответ при-
ведите в кг/м3, округлив до ближайшего целого. Платформы
изначально находились на одной высоте и движутся без тре-
ния.
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8-9.1.9. (8-й класс — 20 баллов, 9-й класс —
10 баллов) Чтобы нагреть 4 л воды от ком-
натной температуры (20 ◦C) до 90 ◦C, юно-
му туристу пришлось сжечь осиновое по-
лено и 0,5 кг древесного угля. Сколько
процентов составили теплопотери? Тепло-
ёмкость воды равна 4,2 кДж/(кг·◦C), плот-

ность воды — 1 г/см3, удельная теплота сгорания осины —
13 МДж/кг, масса полена — 0,8 кг, удельная теплота сгорания
угля — 34 МДж/кг. Ответ округлите до ближайшего целого.

8-9.1.10. (20 баллов, только для 9-го класса) Концы медной
проволоки массой 50 г спаяли вместе. К образовавшейся петле
подключили две электрические клеммы, так что один участок
проволоки между клеммами длиннее другого в 2 раза, а сопро-
тивление между клеммами оказалось равным 0,7 мОм. Найди-
те длину проволоки. Удельное сопротивление меди составляет
0,018·10−3 Ом·мм, плотность меди — 8,9 г/см3. Ответ укажите
в сантиметрах, округлив до ближайшего целого.

Вариант 8-9.2

8-9.2.1. (10 баллов, только для 8-го класса)
Белка массой 300 г спустилась с ветки, на-
ходящейся на высоте 1 м над землей, под-
няла орех и запрыгнула с ним на лавочку
высотой 70 см. На сколько уменьшилась по-
тенциальная энергия системы белка—орех?
Масса ореха составляет 1 г, g = 10 Н/кг. От-

вет приведите в мДж, округлив до ближайшего целого.

8-9.2.2. (10 баллов, только для 8-го класса) Ювелир сделал
две одинаковые по форме и размеру статуэтки слона: первую
из золота с серебряными бивнями и хоботом, вторую из сереб-
ра с золотыми бивнями и хоботом. Во сколько раз плотность
первой статуэтки больше плотности второй, если бивни и хобот
составляют 20% объема всей статуэтки? Плотность золота рав-
на 19, 3 г/см3, плотность серебра — 10, 5 г/см3. Ответ умножьте
на 10 и округлите до ближайшего целого.
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8-9.2.3. (10 баллов) Коротышки Не-
знайка и Гунька сделали качели-
балансир: насадили бревно на ось,
проходящую через его центр тяже-
сти, и закрепили её горизонтально
на некоторой высоте над землей, так
что бревно могло свободно поворачи-
ваться. Оказалось, что качели находятся в равновесии, если
Незнайка стоит на расстоянии 30 см от оси, а Гунька на рас-
стоянии 25 см.
В это время мимо проходил охотник Пулька со своей собакой
Булькой, которая побежала здороваться с Незнайкой и запрыг-
нула ему на руки. Чтобы восстановить равновесие, Незнайке
пришлось подвинуться на 6 см ближе к центру качелей. Во
сколько раз Булька легче Гуньки? Ответ округлите до бли-
жайшего целого.

8-9.2.4. (10 баллов) Первую половину пути автомобилист про-
ехал со средней скоростью 40 км/ч, после чего на некоторое
время остановился на заправке, и оставшуюся часть пути ехал
со скоростью 60 км/ч. Средняя скорость за все время путеше-
ствия (6 ч) составила 40 км/ч. Сколько времени автомобилист
провел на заправке? Ответ дайте в минутах, округлив до бли-
жайшего целого.

8-9.2.5. (10 баллов) Игрушечную деревянную баржу спустили
на воду и стали нагружать деталями железного конструкто-
ра. Когда масса груза достигла 50 г, объём погружённой части
судна увеличился в 1,5 раза. Какова масса баржи? Ответ дайте
в граммах, округлив до ближайшего целого.

8-9.2.6. (10 баллов) Коробка оказывает на пол давление
200 Па. К ней сверху прикрепили пружину жёсткостью 20 Н/м
и немного растянули вверх, при этом коробка осталась на ме-
сте и оказывает на пол давление 196 Па. Площадь основания
коробки равна 0,25 м2. Найдите деформацию пружины. Ответ
дайте в мм, округлив до ближайшего целого.

8-9.2.7. (10 баллов, только для 9-го класса) С помощью тон-
кой линзы получили прямое уменьшенное изображение. Рас-
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стояние от предмета до линзы составляет 15 см, расстояние от
изображения до предмета — 9 см. Найдите оптическую силу
линзы. Ответ дайте в диоптриях, округлив до ближайшего це-
лого.

8-9.2.8. (20 баллов) Гидравлический подъёмник представляет
собой два цилиндрических сосуда, соединенных у основания уз-
кой трубкой и частично заполненных жидкостью плотностью
0,8 г/см3. На поверхности жидкости лежат платформы, плот-
но прилегающие к стенкам сосудов. На платформу площадью
0,5 м2 аккуратно поставили груз массой 20 кг, в результате че-
го она опустилась на 4 см. Какова площадь основания второго
сосуда? Ответ приведите в дм2, округлив до ближайшего це-
лого. Платформы изначально находились на одной высоте и
движутся без трения.

8-9.2.9. (8-й класс — 20 баллов,
9-й класс — 10 баллов) Юные экс-
периментаторы плавят свинец в ков-
шике над спиртовкой. Чтобы распла-
вить 100 г свинца, им пришлось израс-
ходовать 5 г спирта. Каков КПД их
«плавильни»? Начальная температу-

ра свинца составляет 20 ◦C температура плавления — 327 ◦C,
удельная теплоемкость — 140 Дж/(кг·◦C), удельная теплота
плавления — 25 кДж/кг, удельная теплота сгорания спирта —
27 МДж/кг. Ответ приведите в процентах, округлив до бли-
жайшего целого.

8-9.2.10. (20 баллов, только для 9-го класса) Из проволоки спа-
яли правильный пятиугольник. К двум самым дальним верши-
нам многоугольника подключили электрические клеммы. Дли-
на стороны многоугольника равна 18 см. Сопротивление между
клеммами оказалось равным 1 мОм. Найдите массу проволо-
ки. Ответ укажите в граммах, округлив до ближайшего цело-
го. Удельное сопротивление материала проволоки составляет
0,027·10−3 Ом·мм, плотность — 2,7 г/см3.
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ЗАДАЧИ ДЛЯ 10–11-х КЛАССОВ

Вариант 10-11.1

10-11.1.1. (10 баллов) Леонид
отдыхает на реке в своей мо-
торной лодке, привязанной к
пристани. Игорь подкрадывает-
ся и отвязывает лодку от берега.
Когда Леонид заметил, что что-то не так, и включил мотор,
лодка проплыла L = 960 м по течению.
Сколько секунд потребуется Леониду, чтобы доплыть обратно
к пристани? Сбавлять скорость перед пристанью он не собира-
ется. Ответ округлите до ближайшего целого. Скорость тече-
ния реки u = 4 м/с, считайте, что мотор лодки позволяет ей
развивать ускорение a = 0, 2 м/с2 относительно воды.

10-11.1.2. (10 баллов) Пустой вагон может
двигаться по рельсам без трения. Фокусник
Флюм утверждает, что может передвинуть
вагон без двигателя и внешней силы. Для
этого он прикрепляет к левой стене вагона
пушку, стреляющую большим пластилино-
вым шариком массой m = 25 кг со скоростью v = 5 м/с отно-
сительно вагона.
На сколько миллиметров передвинется вагон за время до уда-
ра пластилина о противоположную стенку вагона t. И сколько
ещё миллиметров он пройдет за следующие t секунд? Масса
вагона без пластилина (но с пушкой) M = 20 т, его длина L =
25 м. Считать, что пластилин летит горизонтально. Сопротив-
лением воздуха пренебречь.

10-11.1.3. (10 баллов) Алюминиевый провод длиной l = 100 м
и радиусом a = 0,91 мм окружён медной оболочкой той же
длины и радиусом b = 1,38 мм. Чему равно полное сопротив-
ление такого провода? Удельное электрическое сопротивление
алюминия ρ1 = 0,026 Ом·мм2/м, удельное электрическое со-
противление меди ρ2=0,017 Ом·мм2/м. Ответ выразите в мОм
и округлите до ближайшего целого.
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